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Exercice I (40 min, 6 points)
On considère le problème de maximisation sui-
vant :(P) {maximiser f(x, y) = 1 − x − y2

sous les contraintes x ⩾ 0 et y − x ⩾ 2.
1) Montrer que la fonction f(x, y) est concave.
2) Enoncer les conditions de Kuhn-Tucker asso-
ciées à (P).
3) Résoudre le problème (P).
4) Représenter graphiquement l’ensemble des
points admissibles (véri�ant les contraintes) en in-
diquant la solution de (P).
Exercice II (30 min, 5 points)
Soit (un)n la suite dé�nie paru0 = 1 un+1 = un1 + 4un ∀n ∈ ℕ
1) Calculer u1 et u2.
2) Montrer que la suite est à termes positifs (et bien
dé�nie).
3) Etudier les variations de la suite.
4) En déduire que la suite (un)n converge.
5) Déterminer la limite de la suite (un)n.
6) On considère la suite (vn)n dé�nie parvn = 1/un n ∈ ℕ
a) Calculer vn+1 en fonction de vn.
b) En déduire l’expression de vn en fonction de n.
c) Donner l’expression de un en fonction de n.

Exercice III (15 min, 3 points)
Etudier la convergence des séries de terme général :un = n + 1n2 vn = 2nn! wn = en − 1en + 1
Exercice IV (15 min, 3 points)
On considère les deux intégrales suivantesI = ∫+∞1 1t e−t dt J = ∫+∞1 e−t dt
1) Montrer que l’intégrale J converge en calculant
sa valeur.
2) Montrer que pour tout t ⩾ 1, on a0 ⩽ 1t e−t ⩽ e−t
3) En déduire que l’intégrale I converge.
Exercice V (20 min, 3 points)
Soit Δ le triangle de sommets (0, 0), (1, 0) et (0, 1) etI l’intégrale double dé�nie parI =∬Δ 2xy dxdy
1) Représenter le domaine Δ.
2) Calculer l’intégrale I.
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